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Rok 2015
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Instrukcja dla zdajacego
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EINCHECIN LR

10.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ (B8] c %

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Urzadzenie stuzace do obrobki swiattowodow, przedstawione na zdjgciu, to

A. stripper.

B. spawarka.

C. obcinarka.

D. zaciskarka.
Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono uktad do pomiaru

A. samoprzenikow.
B. przenikow zdalnych.
C. przenikéw zbliznych.

D. przenikow wzajemnych.

Zadanie 3.

Ktory zaczep przedstawia rysunek?
A. Odciagowy.
B. Przelotowy.

C. Dystansowy na mur.
D. Dystansowy na stup.

Zadanie 4.
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Generator pomisrowy
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Miernik poziomu

Ktore narzedzie nalezy zastosowac do zaciskania ztaczy $wiattowodowych?
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Zadanie 5.
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W technice WDM (ang. Wavelength Division Multiplexing) zastosowano zwielokrotnienie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

kodowe.

czestotliwo$ciowe.

w dziedzinie czasu.

w dziedzinie dtugosci fali.

Technika zwielokrotnienia przedstawiona na rysunku jest oznaczona skrétem

Qw >

D.

Zadanie 7.

TDM
CDM
FDM
WDM
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Do pomiaru parametrow zrédla Swiatta nadajnika teletransmisyjnego systemu $wiattowodowego nalezy

zastosowacd

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

oscyloskop.

miernik fazy.

analizator widma optycznego.
analizator sygnatu elektrycznego.

Ktora czgs$¢ kabla koncentrycznego jest oznaczona cyfrag 1?7

A.

B.
C.
D

Ekran.

Zyta.

Izolacja zewngtrzna.

Izolacja wewngtrzna.
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Zadanie 9.
Ktorym symbolem sg oznaczane wtdkna jednomodowe z przesuniets i niezerowy dyspersja?
A. SMF
B. DS-SMF
C. PM-SMF
D. NZDS-SMF
Zadanie 10.
Ktorym symbolem zostal oznaczony system PDH o przeplywnosci 8,448 Mb/s?
A. El
B. E2
C. E3
D. E4
Zadanie 11.
Ile wynosi czas trwania ramki modutu transportowego STM-4 systemu SDH?
A. 100 ps
B. 125ps
C. 500 ps
D. 2000 ps

Zadanie 12.

Ktory skrot oznacza ushuge dodatkowa ISDN, umozliwiajgca zawieszenie biezacej rozmowy?

A. CD
B. CH
C. CT
D. CI
Zadanie 13.

Wskaz tryb sygnalizacji, ktéry zostal przedstawiony na rysunku.

Abonenci Cen}t‘rala --------------------- Cenérala

W pasmie.
Poza pasmem.
We wspolnym kanale.

Snwp

Skojarzonej z kanalem.
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Zadanie 14.
Wiadomoscig sygnalizacji DSS1, ktéra wskazuje na zaakceptowanie zgloszenia przez abonenta
wywolywanego jest

A. notify.
B. connect.
C. alerting.

D. disconnect.

Zadanie 15.
Wskaz prefiks miedzynarodowy, ktory zgodnie z zaleceniem ITU-T stosuje si¢ w Polsce.
A, 00
B. 01
C. 11
D. 111

Zadanie 16.

Do pomiaru rezystancji pgtli abonenckiej nalezy zastosowac
A. omomierz.
B. watomierz.

C. woltomierz.
D. amperomierz.

Zadanie 17.

Miejsce uszkodzenia kabla telekomunikacyjnego mozna zlokalizowa¢ za pomoca
A. generatora.
B. reflektometru.

C. mostka Thomsona.
D. mostka Wheatstone’a.

Zadanie 18.
Pomiar napigcia w petli abonenckiej nalezy wykonaé

A. generatorem.

B. watomierzem.
C. woltomierzem.
D. amperomierzem.

Strona 5z 10



Zadanie 19.
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Parametr okreslajgcy stosunek liczby bitéw odebranych z btedami do liczby wszystkich bitéw to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

BBE
BER
BERT
BBER

Numerem alarmowym obowigzujacym na terenie calej Unii Europejskiej jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

112
116
118
119

Ile wynosi liczba kanatéw B w dostepie pierwotnym PRA do sieci ISDN?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22.

25
30
35
40

Styk S w dostgpie BRA do sieci ISDN znajduje si¢ pomigdzy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

centralg a zakonczeniem sieciowym.
urzadzeniem abonenckim a adapterem.
modutem NT a urzagdzeniem abonenckim.
systemem komutacyjnym a modutem NT.

Ile wynosi maksymalna dtugo$¢ wydtuzonej magistrali pasywnej na styku S, w dostgpie BRA sieci ISDN?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.

100 m
200 m
500 m
1000 m

Dostegpna dla systemu ISDN PRA szybko$¢ transmisji wynosi

A.

B
C.
D

1920 kb/s
1536 kb/s
160 kb/s
144 kb/s
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Zadanie 25.
Ile wynosi maksymalna warto$¢ pradu w linii abonenckiej, w stanie zamknigtej petli?
A, 17mA
B. 20mA
C. 40mA
D. 70 mA
Zadanie 26.

Sygnatl ciagly o czgstotliwosci 424 Hz, wystgpujacy w taczu abonenckim, jest zgodny

A. ze zgloszeniem centrali.

B. ze zgloszeniem abonenta B.

C. znieosiggalnoscig centrali.

D. znieosiggalno$cig abonenta B.

Zadanie 27.
Gdzie znajdujg si¢ zakonczenia wszystkich 1gczy abonenckich i migdzycentralowych doprowadzonych do
wezta komutacyjnego?

A. W abonenckich zespotach liniowych.
B. W zespotach potaczeniowych.

C. W zespotach obstugowych.

D. W przelgcznicy glowne;.

Zadanie 28.
Technologia ADSL zapewnia dostgp abonencki
A. cyfrowy symetryczny.
B. cyfrowy asymetryczny.
C. analogowy symetryczny.
D. analogowy asymetryczny.
Zadanie 29.
Maksymalna wartos$¢ rezystancji lokalnej petli abonenckiej dla pradu statego wynosi

A. 600 € bez rezystancji urzgdzenia kohcowego.
1800 Q bez rezystancji urzagdzenia koncowego.

B
C. 1200 Q wraz z rezystancjg urzadzenia koncowego.
D. 1800 Q wraz z rezystancjg urzadzenia koncowego.
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Zadanie 30.

W celu wzmocnienia sygnatu cyfrowego oraz poprawy jego ksztaltu i parametréw czasowych nalezy
zastosowac

A. regenerator.

B. wzmacniacz.
C. multiplekser.
D. demultiplekser.

Zadanie 31.
Ktory system sygnalizacji jest przeznaczony dla sieci cyfrowych miedzynarodowych i krajowych?
A. Rl
B. R2
C. SS5
D. SS7
Zadanie 32.
Ile wynosi stopien kompresji gtosu w standardzie G.729?
A, 21
B. 4:1
C. 81
D. 12:1
Zadanie 33.

Na wykresie przedstawiono wskazania reflektometru TDR o impedancji Z = 50 €. Wzrost impedanc;ji

falowej w odleglosci 120 m od Zrédia §wiadcezy, ze kabel zostat 507
A. zwarty.
B. rozwarty.
C. naderwany. 1200 m
- —.,.
D. zawilgocony.
Zadanie 34.
Rysunek przedstawia schemat urzadzenia do pomiaru i ) —
. L7
A. natezenia ruchu.
B. liczby zgloszen traconych. ] R ] RUYR ««o R
C. poprawnosci odebranych danych.
D. $redniego czasu trwania potgczenia. Z Z
o ©
v kS ¥ v
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Zadanie 35.

Ile powinna wynosi¢ odlegto$¢ pionowa przewodu telekomunikacyjnego od najwyzszego znanego poziomu
wody w miejscu skrzyzowania przy najwiekszym zwisie?

A 1Im
B. 2m
C. 3m
D. 4m
Zadanie 36.

Ktory koncentrator telekomutacyjny zostat przedstawiony na schemacie?

(@*ﬁf\

JS Centrala

L~

A. Koncentrator o strukturze rozproszonej pierscieniowej.
B. Koncentrator oddalony o strukturze scentralizowane;.
C. Koncentrator o strukturze rozproszonej gwiazdziste;j.
D. Koncentrator lokalny o strukturze scentralizowane;.

Zadanie 37.
MPEG 1 jest standardem kompresji obrazu dla systeméw transmisji o przeptywnosci

A, 12+2,0Mbls
B. 4,0+6,0Mb/s

C. 10,0 20,0 Mb/s
D. 32,0+ 45,0 Mb/s

Zadanie 38.

Rysunek przedstawia schemat zasilacza UPS w topologii
A. on-line. - |
B. off-line. i
C. line-interactive. s | Z =
D. on-line z podwdjng konwersja. | — =
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Zadanie 39.
Jaki powinien by¢ odstep migdzykanatowy interfejsu radiowego WCDMA/FDD?
A. 5MHz
B. 10MHz
C. 15MHz
D. 20MHz
Zadanie 40.
Ile wynosi domyslna warto§¢ portu dla protokotu SIP?
A. 4000
B. 5000
C. 5060
D. 6090
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